

章基嘉在辽宁视察基层台站时强调

## 抓好结构调整促进气象事业稳定发展 努力开拓服务发挥气象科技整体效益

本刊讯 国家气象局副局长章基嘉6月15至24日在辽宁视察时指出,今年1月在上海召开的全国气象局长会议作出了气象部门进一步治理整顿和深化改革的重大决策,这对气象部门未来10年的发展将起到十分重要的作用,辽宁省气象部门要结合本省实际认真贯彻好这次会议精神,抓好结构调整,促进开拓服务,提高现代化建设的整体效益,把全省气象事业推向前进,为振兴辽宁经济做出更大的贡献。

在辽宁期间,章基嘉副局长在省局局长王观涛等的陪同下,冒着暑热,风尘仆仆地视察了抚顺、鞍山、铁岭、岫岩、海城、开原、昌图等市、县气象局、站和沈阳中心气象台、沈阳区域气象中心研究所、省局气候资料室等单位。他认真听取各单位负责同志的汇报,并深入业务值班室和职工宿舍,向常年辛勤奋斗在业务服务第一线的广大气象工作者表示亲切的慰问。章副局长在听取省局领导的汇报后,对全省气象工作表示满意。他说,近年来辽宁省气象部门在省委、省政府的领导下,各项工作都取得了比较好的成绩,业务现代化建设进展较快,气象服务能力和水平明显提高,精神文明建设进一步加强,这是全省广大气象工作者共同努力、团结奋斗的结果。

章副局长在视察时指出,结构调整是气象部门贯彻五中全会决定,进一步治理整顿,深化改革,持续、稳定、协调发展气象事业的重大措施,是气象部门较长时期的一项重要任务。因此,要把它同整个“八五”计划

结合起来。“八五”计划要指导结构调整有计划有组织地进行,而通过专业结构、队伍结构、人才结构、投资结构的调整,要更有效地推动“八五”计划的实施,保证和提高“八五”计划的整体效益。各级领导决心要大,目标要明,步子要稳。要广泛听取群众意见,集中群众的智慧,制定切实可行的方案,并认真组织实施。章副局长充分肯定了岫岩满族自治县气象站在结构调整方面所进行的探索。这个站利用农业气象技术优势,租用25亩土地,建成了培育从日本引进的速生落叶松和白榆树的苗圃,抽调业务技术人员专门从事管理和经营。他听了站领导的汇报后,亲自到苗圃察看,并同正在作业的职工亲切交谈,肯定他们方向抓得对,不仅有利于岫岩的生态环境建设,而且发挥了气象科技优势,初步探索了通过专业结构调整带动队伍结构调整的路子。章副局长高度评价了岫岩站的两个文明建设。他说,这个站各方面的工作都很突出,站风站貌好,业务服务好,综合经营好,不愧是全国气象部门先进集体的标兵。

章副局长强调,结构调整的目的在于增强系统活力,提高服务效益,因此,不能关起门来进行,必须把它同搞好服务结合起来,在开拓服务中进行调整,通过调整进一步提高服务能力和水平。章副局长在鞍山视察时对市气象局的服务工作表示满意。鞍山市局近两年来加强气象服务工作,预报能力和质量不断提高,受到了地方政府的好评。今年3月2日,他们提前11个小时成功地报出了

一场大雾天气。鞍钢总调度室接到预报后，提早采取措施，使40万人的大型厂区安然无恙，而未听预报的某单位在浓雾笼罩之下酿成了汽车与火车相撞的严重恶性事故。章副局长称赞他们在专业预报服务上所取得的成绩，并希望进一步在“专”字上下功夫。他还强调要加强为农业综合开发服务，争取列上项目，真正发挥气象科技优势。在视察我省重点粮食产区铁岭时，章副局长对昌图县负责同志说，按照昌图县农业发展规划，“八五”期间粮食产量要向20亿公斤迈进，为了实现这一目标，县气象站要开展农业生产潜力的气候研究，要研究光、热、水条件，为制定农业增产措施提供气候依据，当好县领导的参谋。

章副局长十分关心我省气象事业现代化建设。他到达沈阳当天下午，就会见了肖作福副省长，代表国家气象局感谢省政府对沈阳区域气象中心业务楼建设所给予的支持，希望继续加强合作，解决好投资缺口问题，争取1992年投入业务使用。肖副省长表示，双方应共同努力，把沈阳区域气象中心建设好。章副局长还在肖副省长的陪同下视察了区域中心建设工地，向施工现场负责人询问了工程进展情况，并向建筑工人们表示问候和感谢。

章副局长在视察过程中还特别强调加强基层台站的精神文明建设。他听到抚顺市局负责同志汇报近两年来坚持两个文明一起抓，各项工作都取得了较好的进展，1989年在省局统一组织的“双文明”评比竞赛中得分第一名时，感到十分高兴。他说，抚顺市局工作抓得细、抓得实，他们的经验很系统，很宝贵，值得总结推广。特别是他们在加强思想政治工作方面的做法很有特色，他们总结的“钉子”精神、“砖头”精神、“烈火”精神、“老黄牛”精神很好，用职工身边的典型来教育职工，这是加强思想政治工作的

一个有效方法，抚顺市局在这方面的经验很突出。抚顺是雷锋的第二故乡，希望市局的同志们总结经验，发扬成绩，再接再厉，在学雷锋、树新风的活动中走在全国气象部门的前面。

在视察期间，省人大副主任冯友松，铁岭市委书记徐文才、市长杨新华，抚顺市委副书记郑顺，鞍山市副市长于治权，以及岫岩、海城、开原、昌图县（市）党政领导同志会见了章副局长一行。

随同章副局长来辽宁视察的有国家气象局气候司司长陈德鉴、计财司副司长嵇启武和国家局办公室有关负责同志。（本刊特约记者李波）

---

（上接第36页）

3. 建立国家公务员制度是干部人事制度改革的重点。

党的十三大明确指出：建立国家公务员制度是干部人事制度改革的重点。国家公务员制度，是指通过制定一系列的法律和规章，依靠对政府中行使国家行政权利，执行国家公务的人员进行科学管理的干部人事制度，是国家政治制度改革的重要组成部分。因此，建立国家行政机关公务员制度势在必行。建立国家公务员制度，将列为人事部门的工作来抓，要搞好实施国家公务员制度的准备和起步工作，要积极培训骨干，认真学习《国家公务员暂行条例》及若干配套的单项法规；要在调研的基础上，认真搞好推行国家公务员制度的各项准备工作，做好机构改革，实行“三定”。同时，还要搞好省局机构的职能分解和实施公务员制度的职位分类；要做好新旧体制的转换。总之，今后建立和推行国家公务员制度，在干部人事制度改革中，有着重要的地位和作用，一定要把它当做一件大事来抓。（此稿3月份收到）